
 
 

ผลส ำรวจควำมพงึพอใจของผูร้บับรกิำรทีม่ีตอ่กำรให้บริกำรด้ำนทรัพยส์นิทำงปัญญำ  
ประจ ำปงีบประมำณ พ.ศ. 2563 

 
ประเภทของบริกำรที่มำติดต่อ จ ำนวนแบบสอบถำม คิดเป็นร้อยละ 

1. เครื่องหมำยกำรค้ำ 9 42.86 
2. สิทธิบัตร/อนุสิทธิบัตร 4 19.05 
3. สิทธิบัตรกำรออกแบบผลิตภัณฑ์ 4 19.05 
4. สิ่งบ่งชี้ทำงภูมิศำสตร์ - - 
5. ลิขสิทธิ ์ 1 4.76 
6. อุทธรณ์ 1 4.76 
7. กำรเงิน 1 4.76 
8. ประชำสัมพันธ์ 1 4.76 
9. อ่ืนๆ - - 

รวม 21 100 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

ประเภทของบริกำรทีม่ำตดิตอ่

เครื่องหมายการค้า

สิทธิบัตร/อนุสิทธบัิตร

สิทธิบัตรการออกแบบผลิตภัณฑ์

สิ่งบ่งชี้ทางภูมิศาสตร์

ลิขสิทธิ์

อุทธรณ์

การเงิน

ประชาสัมพันธ์

อื่นๆ

4.76%

19.05%

42.86% 

4.76% 

4.76% 

19.05% 

4.76% 



ชาย

หญิง

นอ้ยกว่า 20 ปี

21 - 30 ปี

31 - 40 ปี

41 - 50 ปี

51 - 60 ปี

61 ปีขึน้ไป

ข้อมลูทัว่ไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 1. เพศ 

 

เพศ จ านวนแบบสอบถาม คิดเปน็ร้อยละ 
ชาย 12 57.14 
หญิง 9 42.86 

รวม 21 100 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 2. อายุ 
 

อาย ุ จ านวนแบบสอบถาม คิดเปน็ร้อยละ 
น้อยกว่า 20 ปี - - 
21 - 30 ป ี 7 33.33 
31 - 40 ป ี 6 28.58 
41 - 50 ป ี 7 33.33 
51 - 60 ป ี 1 4.76 
61 ปีขึ้นไป - - 

รวม 21 100 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 

57.14% 42.86% 

33.33% 

28.58% 

33.33% 

4.76% 



มธัยมศกึษาตอนตน้

มธัยมศกึษาตอนปลาย/ปวช.

อนปุรญิญา/ปวส.

ปรญิญาตรี

ปรญิญาโท

อ่ืนๆ

ผูป้ระกอบการ นกัธุรกิจ

ประชาชน

นกัเรียน นกัศกึษา

เจา้ของทรพัยส์นิทางปัญญา/นกัประดษิฐ์

ส  านกังานกฎหมาย ทนายความ

ขา้ราชการ รฐัวิสาหกิจ

ตวัแทนเจา้ของสทิธ์ิ

อ่ืนๆ

 3. การศึกษา 
 

การศึกษา จ านวนแบบสอบถาม คิดเปน็ร้อยละ 
มัธยมศึกษาตอนต้น - - 
มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 1 4.76 
อนุปริญญา/ปวส. 1 4.76 
ปริญญาตรี 12 57.15 
ปริญญาโท 7 33.33 
อ่ืนๆ - - 

รวม 21 100 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 4. สถานะ 
 

สถานะ จ านวนแบบสอบถาม คิดเปน็ร้อยละ 
ผู้ประกอบการ นักธุรกิจ 7 33.33 
ประชาชน 7 33.33 
นักเรียน นักศึกษา 1 4.76 
เจ้าของทรัพย์สินทางปัญญา/นักประดิษฐ์ 1 4.76 
ส านักงานกฎหมาย ทนายความ 2 9.52 
ข้าราชการ รัฐวิสาหกิจ - - 
ตัวแทนเจ้าของสิทธิ์ 3 14.30 
อ่ืนๆ - - 

รวม 21 100 
 
 
 
 
 
 
 
  

57.15% 

4.76% 
4.76% 

33.33% 

33.33% 

33.33% 4.76% 

14.30% 

9.52% 

4.76% 



ติดตอ่ดว้ยตนเอง

ทางอิเล็กทรอนิกส์

ทางโทรสาร/โทรศพัท์

หนงัสือ หรอืจดหมาย

อ่ืนๆ

 5. ช่องทางในการติดต่อขอรับบริการ 
 

ช่องทางการตดิตอ่ขอรบับริการ จ านวนแบบสอบถาม คิดเปน็ร้อยละ 
ติดต่อด้วยตนเอง 21 100 
ทางอิเล็กทรอนิกส์ - - 
ทางโทรสาร/โทรศัพท์ - - 
หนังสือ หรือจดหมาย - - 
อ่ืนๆ - - 

รวม 21 100 
 

 

100% 



มาก

คอ่นขา้งมาก

เฉยๆ

นอ้ย

ไม่พอใจเลย

มาก

คอ่นขา้งมาก

เฉยๆ

นอ้ย

ไม่พอใจเลย

ความพงึพอใจของผูม้ารับบรกิารในแตล่ะประเดน็การประเมิน 
1. ดา้นเจา้หนา้ทีใ่ห้บรกิาร 
    1.1 ใหค้ าแนะน า ตอบข้อซักถามได้อยา่งชดัเจน ถกูต้อง คดิเปน็รอ้ยละ 95.24 ดงันี ้
 

ระดบัความพงึพอใจ จ านวนแบบสอบถาม คิดเปน็ร้อยละ 
มาก 16 76.19 
ค่อนข้างมาก 4 19.05 
เฉยๆ 1 4.76 
น้อย - - 
ไม่พอใจเลย - - 

รวม 21 100 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    1.2 ให้บรกิารดว้ยความเต็มใจ สภุาพ เปน็มติร คดิเปน็ร้อยละ 95.24 ดงันี ้
 

ระดบัความพงึพอใจ จ านวนแบบสอบถาม คิดเปน็ร้อยละ 
มาก 17 80.95 
ค่อนข้างมาก 3 14.29 
เฉยๆ 1 4.76 
น้อย - - 
ไม่พอใจเลย - - 

รวม 21 100 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

76.19% 

80.95% 

19.05% 

14.29% 

4.76% 

4.76% 



มาก

คอ่นขา้งมาก

เฉยๆ

นอ้ย

ไม่พอใจเลย

มาก

คอ่นขา้งมาก

เฉยๆ

นอ้ย

ไม่พอใจเลย

      1.3 สามารถแกป้ญัหาหรืออปุสรรคทีเ่กดิขึ้นไดอ้ย่างเหมาะสม คิดเปน็ร้อยละ 90.48 ดังนี ้
 

ระดบัความพงึพอใจ จ านวนแบบสอบถาม คิดเปน็ร้อยละ 
มาก 16 76.19 
ค่อนข้างมาก 3 14.29 
เฉยๆ 2 9.52 
น้อย - - 
ไม่พอใจเลย - - 

รวม 21 100 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 2. ดา้นกระบวนการขัน้ตอนการให้บรกิาร 
     2.1 ตดิประกาศขัน้ตอนการให้บรกิารอย่างชดัเจน คดิเป็นรอ้ยละ 90.48 ดงันี ้
 

ระดบัความพงึพอใจ จ านวนแบบสอบถาม คิดเปน็ร้อยละ 
มาก 11 52.38 
ค่อนข้างมาก 8 38.10 
เฉยๆ 2 9.52 
น้อย - - 
ไม่พอใจเลย - - 

รวม 21 100 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

76.19% 

14.29% 

9.52% 

52.38% 38.10% 

9.52% 



มาก

คอ่นขา้งมาก

เฉยๆ

นอ้ย

ไม่พอใจเลย

มาก

คอ่นขา้งมาก

เฉยๆ

นอ้ย

ไม่พอใจเลย

 
    2.2 ใหบ้ริการไดภ้ายในระยะเวลาที่ก าหนด คดิเปน็ร้อยละ 90.48 ดงันี ้
 

ระดบัความพงึพอใจ จ านวนแบบสอบถาม คิดเปน็ร้อยละ 
มาก 13 61.91 
ค่อนข้างมาก 6 28.57 
เฉยๆ 2 9.52 
น้อย - - 
ไม่พอใจเลย - - 

รวม 21 100 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
    2.3 มกีารให้บรกิารตามล าดบัก่อน - หลงั คดิเปน็รอ้ยละ 95.24 ดงันี ้
 

ระดบัความพงึพอใจ จ านวนแบบสอบถาม คิดเปน็ร้อยละ 
มาก 13 61.91 
ค่อนข้างมาก 7 33.33 
เฉยๆ 1 4.76 
น้อย - - 
ไม่พอใจเลย - - 

รวม 21 100 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

61.91% 

33.33% 

4.76% 

61.91% 28.57% 

9.52% 



มาก

คอ่นขา้งมาก

เฉยๆ

นอ้ย

ไม่พอใจเลย

มาก

คอ่นขา้งมาก

เฉยๆ

พอใจ

ไม่พอใจเลย

 
3. ดา้นสิ่งอ านวยความสะดวก 
    3.1 มปีา้ยหรอืสัญลกัษณ ์ประชาสมัพนัธบ์อกจดุให้บรกิาร คิดเปน็ร้อยละ 95.24 ดังนี ้
 

ระดบัความพงึพอใจ จ านวนแบบสอบถาม คิดเปน็ร้อยละ 
มาก 12 57.14 
ค่อนข้างมาก 8 38.10 
เฉยๆ 1 4.76 
น้อย - - 
ไม่พอใจเลย - - 

รวม 21 100 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
    3.2 จดุใหบ้รกิารมคีวามเหมาะสมและเขา้ถงึไดส้ะดวก คิดเปน็ร้อยละ 90.48 ดงันี ้
 

ระดบัความพงึพอใจ จ านวนแบบสอบถาม คิดเปน็ร้อยละ 
มาก 12 57.14 
ค่อนข้างมาก 7 33.34 
เฉยๆ 2 9.52 
น้อย - - 
ไม่พอใจเลย - - 

รวม 21 100 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

38.10% 
57.14% 

4.76% 

57.14% 
33.34% 

9.52% 



มาก

คอ่นขา้งมาก

เฉยๆ

นอ้ย

ไม่พอใจเลย

 
    3.3 เครื่องมือ/อุปกรณก์ารใหบ้รกิารมีความเหมาะสม เพียงพอ คดิเปน็ร้อยละ 76.19 ดังนี ้
 

ระดบัความพงึพอใจ จ านวนแบบสอบถาม คิดเปน็ร้อยละ 
มาก 13 61.90 
ค่อนข้างมาก 3 14.29 
เฉยๆ 5 23.81 
น้อย - - 
ไม่พอใจเลย - - 

รวม 21 100 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ผลสรุปความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อการให้บริการด้านทรัพย์สินทางปัญญาในแต่ละประเด็นเป็นดังนี้ 
 

ประเด็นส ารวจ ระดบัความพงึพอใจ  
 

รวม 
มาก 
(5) 

ค่อนขา้งมาก 
(4) 

เฉยๆ 
(3) 

น้อย 
(2) 

ไม่พอใจเลย 
(1) 

1. ด้านเจ้าหน้าที่ให้บริการ 49 
(77.78%) 

10 
(15.87%) 

4 
(6.35%) 

- - 63 
(100%) 

2. ด้านกระบวนการ
ขั้นตอนการให้บริการ 

37 
(58.73%) 

21 
(33.33%) 

5 
(7.94%) 

- - 63 
(100%) 

3. ด้านสิ่งอ านวย 
ความสะดวก 

37 
(58.73%) 

18 
(28.57%) 

8 
(12.70%) 

- - 63 
(100%) 

รวม 123 
(65.08%) 

49 
(25.93%) 

17 
(8.99%) 

- - 189 
(100%) 

 
    ข้อเสนอแนะ : -ไมมี- 

61.90% 
14.29% 

23.81% 


